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  Resolve a equação seguinte:              ( ) 7 8 4
2 3

2 3

x
x

−
− + =  

  Apresenta todos os cálculos que efectuares. 

 

 

 
Durante a realização de uma campanha sobre Segurança Rodoviária, três canais de 
televisão emitiram o mesmo programa sobre esse tema. 
No 1.º dia da campanha, o programa foi emitido nos três canais. 
Do 1.º ao 240.º dia de campanha, o programa foi repetido de 8 em 8 dias, no canal A, de 18 
em 18 dias, no canal B e de 36 em 36 dias, no canal C. 
 
Do 1º ao 240.º dia de campanha, em que dias é que coincidiu a emissão deste programa 
nos três canais? 
Mostra como obtiveste a tua resposta. 

2. 

3. 

4. 

5. 

Escreve a letra que apresenta a resposta correcta. 

1. 

(A) 

(B) 

(C) 

(D) 
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Na sala, qual era a temperatura, em graus centígrados, duas horas após a avaria? 

 
 
No final do filme, a temperatura na sala era de 26 graus centígrados. 

  

6. 

6.1. 

6.2. 

7. 

7.1. 

7.2. 
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Mês Janeiro Fevereiro Março 

N.º de pessoas (em milhares) 680 629 692 
[Adaptado de Marktest-Netpanel] 

 

 
 

 
 
 
 

O British Museum é um dos museus mais visitados do mundo. 

No ano 2001, recebeu a visita de 4 872 560 pessoas. 

A tabela 2 apresenta o número de visitantes, em três anos consecutivos. 

 
Tabela 2 

 

Anos 2004 2005 2006 

Números de visitantes (em milhões) 6,3 7,2 8,1 
 
 

 

 Qual é, de entre as expressões seguintes, a que está em notação científica e é a melhor 

aproximação ao número de visitantes do British Museum, em 2001? 

Escreve a letra que apresenta a resposta correcta. 

 (A) 
4487 10×  (B) 

64,8 10×  (C) 
64,9 10×  (D) 

549 10×  

  
 

Observa que o aumento do número de visitantes, por ano, entre 2004 e 2006, é 

constante. 

Determina o ano em que haverá 15,3 milhões de visitantes, supondo que o aumento, 

nos anos seguintes, se mantém constante. 

Mostra como chegaste à tua resposta. 

 
 

8. 

8.1. 

8.2. 

9. 

9.1. 

9.2. 
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 (A) 
22n  (B) 

24n  (C) 
14n−  (D) 

14n+  
 
 

11.  Qual é o valor da seguinte expressão: 
2 03 5− −   ? 

Assinala a opção correcta. 

 (A) 
2

3
−  (B) 

8

9
−  (C) 

4

3
 (D) 3  

 
 

12. Calcula o valor numérico das expressões utilizando, sempre que possível, as regras das 

potências. 
 

12.1. 

3 7 2
1 1 1

4 4 4

− −
     × ÷     
     

 

 

12.2. 

3 2

2
3

3 3

8 8

3

8

   − × −   
   

  −  
   

 

10. 

10.1. 

10.2. 
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Num determinado momento do dia, o Paulo colocou uma vara perpendicularmente ao 

chão, de forma a que as extremidades das sombras da vara e da antena coincidissem. A 

vara, com 1,8 m de altura, projectava um sombra com 5,6 m e estava a 14 m de distância 

da antena. 

 

 

 

 

 
 
 

FIM 
 
 
 
 

Cotações 

Questão 1 2 3 4 5 6.1 6.2 7.1 7.2 8.1 8.2 9.1 9.2 10.1 10.2 11 12.1 12.2 13 Total 

Cotação 5 6 7 6 5 7 5 5 5 6 6 5 5 6 5 5 3 3 5 100 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13. 
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Soluções: 
 
1.  A 

2.  32,5d cm=  

3.  
7

4
S

 = − 
 

 

4.  A torrada custou 1,25€ e o sumo natural custou 1,50€. 

5.  No 1º dia, no 73º dia, no 145º dia e no 217º dia. Nota: ( ) 3 2. . . 8,18,36 2 3 72mmc = × = . 

6.1.  14,1FG ≃ .  

6.2.  C  

7.1.  A temperatura na sala uma hora após a avaria era de 25º C. 

7.2.  A avaria tinha ocorrido há 150 minutos. ( 2,5t horas= ) 

8.1.  A diminuição foi de 7,5%. 

8.2.  Em Abril 719 milhares de pessoas viram televisão num computador.  

9.1.  C 

9.2.  Em 2014. 

10.1.  A quarta construção tem 64 triângulos. 

10.2.  B 

11.1.  B 

12.1.  16 

12.2.  
8

3
−  

13.  A altura da antena é de 6,3 m. 

 


